



## 啄木鸟开超市

本报小记者 徐好

一天,啄木鸟在公园散步,它看着层林尽染的景色,灵机一动:“动物们要冬眠了,如果我在这个时候开个超市,那生意一定火爆!”

在紧张的筹备下,啄木鸟超市成功开业啦,只见啄木鸟拿着大喇叭,摇摆着手,大声吆喝:“新店开业,全场商品半价,快来抢购吧!”

就在一个黄昏,玫瑰花小姐走进超市,只见她右手虚弱地扶着头,左手颤抖地伸到老板面前,口中喃喃道:“水……水……。”扑通一声,玫瑰花小姐晕倒在地,超

市里的顾客顿时乱成一团,有的吓得双腿发软瘫坐在地上;有的到处乱跑;还有的口中大喊:“救命啊!救命啊!”只有啄木鸟不慌不忙地从货架上取下水和面包,把玫瑰花小姐扶到椅子上,给她喂水和面包。过了一会儿,玫瑰花小姐渐渐苏醒过来,大家悬着的心也终于放了下来。

第二天,玫瑰花小姐带了一面锦旗,上面写着“助人为乐”四个大字送给啄木鸟。啄木鸟心满意足地把它挂在了超市的墙上。

盐城市第一小学三(20)班  
指导老师:赵莹莹

## 啄木鸟和小兔子

本报小记者 徐国翔

冬天就要来了,小兔子生了一个奇怪的病。

她的好朋友啄木鸟听说了这件事,立刻找到了博学的猴先生,问道:“猴子先生,我的好朋友小兔子生了一个怪病,你知道用什么药才能治好呢?”猴先生指着远处说道:“翻过那座雪山,一直往前走,你会发现一片树林,树林里有一条小河,河旁有一株玫瑰花,用那朵玫瑰花泡水,喝下,病就好了。”

啄木鸟二话不说,就踏上了寻找玫瑰花的征途。雪山上寒气逼人,啄木鸟咬紧牙关,不让自己失去知觉。飞过雪山,啄木鸟看见了一片茂盛的树林,正如猴子先生说

的那样,啄木鸟隐隐约约听见了小河流水的声音,啄木鸟高兴地循着声音飞了过去,一条像丝带一样的小河映入眼帘,小河边还长着一株鲜艳的玫瑰花。

啄木鸟刚要摘走玫瑰花,一只小精灵突然出现在啄木鸟面前,说:“如果你想要这朵玫瑰花,就给我两根你最漂亮的羽毛。”啄木鸟毫不迟疑地拔下了羽毛,给了小精灵,带回了玫瑰花。

喝下了玫瑰水,小兔子渐渐康复了,草地上又出现了他们快乐玩耍的身影。

盐城市第一小学三(20)班  
指导老师:赵莹莹

## 地铁风景

本报小记者 杨沐晨

今天我整理床底下的小纸箱,里面是一些不常用的东西,突然,我发现了那张“特别”的地铁卡。

那是一次家庭旅行,我们一同踏上了前往上海的行程。记得那日,我们到了上海,进入了地铁,我本期待能与妈妈在地铁玩上几轮绕花绳,却在拥挤的车厢中感到了一阵无力。周围的人们像是被时间驱赶的蚂蚁,匆忙间上下车,那本就昏暗的地铁空间因他们的来去而愈发显得沉闷。

地铁行驶在地下,像一条穿梭在黑暗中的巨龙,它的速度与力量在不断变换的站点中逐渐显露。人流随着地铁的行进逐渐稀少,直至最后,只剩下我们三人的身影。就在这时,阳光似乎迫不及待地通过车窗闯

入,那是一束束充满生机的光线,唤醒了整个车厢。哦,原来地铁驶出了地下,盘旋在高架之上。

我盯着外面,阳光透过树叶和玻璃被揉碎了撒在地上,斑驳凌乱,又把车厢里的一切都覆上了一层毛茸茸的光边,真有一些宫崎骏童话世界的感觉。

忽然一阵强光,打破了懒洋洋的气氛,车厢亮堂了,白色的车身反射着阳光,有些刺眼。啊,好热!我脱下外套,看我的手臂在光芒之下变得金灿灿的。

不知道过了多久,太阳渐渐西沉,天色暗了下去,车厢里又是一片清冷,不,应该是平静。它松了口气,享受着,等待下一个光芒万丈。

盐城市盐渎实验学校四(6)班  
指导老师:王萍

## 西湖游记

本报小记者 陈语希

“欲把西湖比西子,淡妆浓抹总相宜。”宋代诗人苏轼曾被西湖的魅力深深打动,将它比作有名的大美女西施,他笔下迷人的西湖也令我心驰神往。盛夏时节,酷暑难耐,我们一家人决定去杭州西湖游玩。

我和爸爸妈妈站在西湖边欣赏湖水,那么清亮,那么柔和,那么轻盈;细看,湖面则宛如一面翡翠打磨的镜子,光亮、碧绿。碧水中不时荡过一丝丝水纹,好似无数透明的丝绸在水中飘舞,使得西湖的水面更加妖娆。船桨激起绿色的涟漪,船尾剪出雪白的“梨花”,引人遐想。不远处就是断桥,断桥名字的由来是因为冬天的时候,桥中心覆盖的积雪被阳光融化后,露出桥的本身颜色——灰色,这时候桥看上去就好像断开了一样,从远处看,桥面则若隐若现于湖面,便有了“断桥残雪”的美称,人们在桥上走来走去,根本看不出桥有断开之处。

我们随后来到了“曲院风荷”,这一望无际的荷花,我觉得用杨万里眼中的“接天莲叶无穷碧,映日荷花别样红”来形容再合适不过了,这一朵朵荷花就像小孩子红红的脸

蛋,荷叶绿绿的、大大的、圆圆的,就像一个个大盘子铺满在湖面上,一朵朵荷花点缀其间,宛如小孩子们在水中嬉戏打闹,让人置身于人间仙境一般。

接着,我们来到“三潭印月”,它与阮公墩和湖心亭合称“湖中三岛”。三潭印月中的三座石塔都是中空的,球面体上排列着五个圆洞,月明之夜在塔中点上灯,别提有多好看了。据说到了中秋之夜,西湖就会出现三十三个月亮,一个在天上,一个在水里,一个在人们心中,明亮的月光透过圆孔倒映在湖面上,就可以同时出现三十三个月亮。这里的风景就印在人民币一元纸币的背面,可见“三潭印月”在我国风景名胜中有着极其重要的地位。

“上有天堂,下有苏杭”今天我亲眼看见了西湖的美,果真名不虚传啊!她的美让人留恋,引人遐思。一天的游玩结束了,西湖的美景就像一本相册深深地印在我的脑海中。

盐城市敬贤路实验小学五(4)班  
指导老师:刘佳

## 读《伊索寓言》有感

本报小记者 傅梓怡

《伊索寓言》是2024年暑假我读到的最有意义的一本好书。

这本书里,每一个故事都很有意义。比如《斧头的寓言》写出了斧头罪恶多端的形象,作者的字里行间都流露出不要轻易向恶势力折腰,要通过自己的智慧和勇敢去战胜它。还比如《蛇和农夫》写了一个懦弱的农夫和凶残的毒蛇之间的故事,作者想告诉我们,面对比自己强大的敌人时,除了要有报仇的决心以外,还需要懂得运用智慧与其相斗,以免两败俱伤。

除了这些惊心动魄、耐人寻味的故事外,还有其它的故事,都很有意义。令我最难忘的故事是《失败的鹰》,它讲述了一只高傲的老鹰的故事,通过这个故事我明白了天外有天,人外有人,总会有比你更强大的对手,高傲是要不得的。《不畏艰苦的小猴》也

我记忆犹新,它讲述了一个小猴子独立成长的故事,它告诉我们不经历风雨,怎么能见彩虹的道理。

在日常生活中,《伊索寓言》里的小猴子的身影随处可见:上学时,老师布置的作业总是很多,有时要写到深夜十点或十一点才能睡觉,第二天起床时昏昏沉沉,可到课堂上老师夸奖我们作业写得很好的时候,总能感受到风雨后出现彩虹的欣喜。

我的父母也是经常和我这么说,在每一次想放弃的时候,总能听到这么一句话“不经历风雨,怎能见彩虹”,让我重拾奋斗的信心。

读《伊索寓言》让我受益匪浅,这本书陪伴我度过了一个美好而充实的暑假。

盐城市文泽小学四(5)班  
指导老师:徐小芳

## 是金子总会发光的

本报小记者 房梓坤

今天我读了《格林童话》中《灰姑娘》这篇故事。在阅读的过程中,我的思绪跟随作者的笔尖,冒出一个又一个小问号——灰姑娘没有参加宴会的礼服,但是她十分美丽地出现在宴会上了,她是怎么得到美丽的衣服和舞鞋的呢?王子为寻找舞鞋的主人来到灰姑娘家里时,会不会被灰姑娘的两个姐姐欺骗呢?这种畅游在童话世界里的滋味,好不奇妙!

经过阅读后,我找到了这些问题的答案,灰姑娘虽然受到了后母与两位姐姐的百般嘲笑与刁难,但她自己设法参加舞会赢得了王子的欢心,最终获得了幸福。而她的两位姐姐企图取代灰姑娘成为王后削足适履,失去了大拇指和脚后跟,最终付出了惨痛的代价,虽然

非常残忍,但是回看她们之前对灰姑娘的所作所为,我觉得这就叫作“自作自受”。

这个故事告诉我们:作恶的人终归不能得逞,心地善良的人最终会得到幸福。同时,灰姑娘的故事也说明了是金子总是会发光的,不管在怎样的处境下,都要对自己充满信心,对人生充满希望。

盐城市文泽小学四(1)班  
指导老师:尹金睿

